

Izveštaj sa sastanka „Novine u terapiji neuroloških oboljenja“

Datum: 30.11.2012. godine

Mesto održavanja: Hotel “Šumarice”, Kragujevac

Klinika za neurologiju KC “Kragujevac”, u saradnji sa Društvom neurologa Srbije, je bila organizator i domaćin jednodnevnog simpozijuma koji je bio održan u svečanoj sali Hotela “Šumarice” 30. novembra 2012. godine. Kao što i ime ovog stručnog sastanka govori teme su bile aktuelne i odnosile su se na najrazličitije oblasti u lečenju neuroloških oboljenja, a bile su zanimljive kako specijalistima tako i specijalizantima neurologije koji su i ovog puta činili više nego značajan deo auditorijuma.

Ovaj sada već tradicionalni skup je otvorila prof. dr Gordana Tončev, direktorka Klinike za neurologiju KC “Kragujevac“, osvrtno na terapijske restrikcije u hroničnim neurološkim oboljenjima, sa posebnim naglaskom na onesposobljavajuća oboljenja kakva su moždani udar, demencija i amiotrofična lateralna skleroza. Uvek intrigantnu temu o efikasnosti triptana u terapiji migrene je u svom didaktički prezentovanom predavanju izložila doc. dr Jasna Zidverc Trajković. Doc. dr Svetlana Simić je govorila o efikasnosti primene botulinskog toksina u terapiji pre svega hronične migrene. Sa velikom pažnjom smo slušali izlaganje asist. dr Ivane Baste o modalitetima i aktuelnim vodičima u lečenju neuropatskog bola. U nastavku je prof. dr Ljiljana Beslač Bumbaširević ukazala na novine u antiagregacionoj i antikoagulantnoj terapiji i njihovom mestu u sekundarnoj prevenciji moždanog udara. Doc. dr Dejana Jovanović je govorila o dokazima i efikasnosti, kao i ograničenjima trombolitičke terapije ali i endovaskularnih procedura. O aktuelnostima u zbrinjavanju intrakranijalne hemoragije nešto više smo čuli od prof. dr Ranka Raičevića. U daljem toku zadovoljstvo je bilo slušati rešenja terapijskih dilema kod nemotornih manifestacija Parkinsonove bolesti koje nam je prenela prof. dr Marina Svetel. Prof. dr Slobodan Vojinović je izneo poslednja saznanja o terapijama koje modifikuju prirodni tok multiple skleroze. Značaj nemedikamentoznog pristupa u tretmanu epilepsija nam je otkrio asist. dr Aleksandar Ristić. Antiepileptike sa novim mehanizmom dejstva nam je približio asist. dr Stevo Lukić. Skup ne bi bio potpun bez predavanja prof. dr Svetlane Miletić Drakulić koja nas je podsetila na značaj i uticaj rane terapije vitaminom B1 na ishod neuroloških poremećaja koji su udruženi sa nedostatkom ovog vitamina. Na kraju skupa pažnju slušalaca je svojim izlaganjem držao doc. dr Toplica Lepić od koga saznajemo koje su to novine u lečenju primarnih tumora mozga.

Susret je završen u nadi da će naredni doneti nove lekove i terapijske pristupe koji će nam pomoći u svakodnevnom radu. Inače ovaj sastanak je bio akreditovan od strane Zdravstvenog saveta Srbije sa 5 bodova za slušaoce i sa 11 bodova za predavače.

Kragujevac, dr Milutin Petrović